РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ГЛАВА ГОРОДА ГРОЗНОГО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«11» мая 2022 года

г. Грозный

№ 4

Об утверждении Положения об общественном Совете по обеспечению прав и свобод человека и гражданина на территории муниципального образования «городской округ «город Грозный»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чеченской Республики от 24 мая 2010 года № 11-рз «О местном самоуправлении в Чеченской Республике», Указом Президента Чеченской Республики от 6 декабря 2007 года № 451 «О дополнительных мерах по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в Чеченской Республике», руководствуясь Уставом города Грозного

постановляю:

- 1. Утвердить Положение об общественном Совете по обеспечению прав и свобод человека и гражданина на территории муниципального образования «городской округ «город Грозный» согласно приложению.
- 2. Настоящее Постановление подлежит опубликованию в газете «Столица news» и размещению на сайте Грозненской городской Думы в сети «Интернет».
- 3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

от «11» мая 2022г. № 4

Положение

об общественном Совете по обеспечению прав и свобод человека и гражданина на территории муниципального образования «городской округ «город Грозный»

1. Общие положения

- 1. Общественный совет по обеспечению прав и свобод человека и гражданина на территории муниципального образования «городской округ «город Грозный» (далее Совет) создается в рамках реализации рекомендаций, изложенных в Указе Президента Чеченской Республики от 6 декабря 2007 года № 451 «О дополнительных мерах по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в Чеченской Республике» (с изменениями от 30.07.2008 г. и 30.03.2010 г.)
- 2. Совет в своей деятельности руководствуется международными договорами Российской Федерации, Конституцией Российской Федерации, федеральными нормативными правовыми актами, Конституцией Чеченской Республики и нормативными правовыми актами Чеченской Республики, муниципальными правовыми актами города Грозного, а также настоящим Положением.
- 3. Состав Совета утверждается главой Города Грозного исполняющим полномочия Председателя Грозненской городской Думы (далее Глава города Грозного), по согласованию с Уполномоченным по правам человека в Чеченской Республике.
- 4. Совет состоит из представителей Грозненской городской Думы, Мэрии города Грозного, представителей неправительственных организаций, общественных и религиозных деятелей Чеченской Республики.
 - 5. В состав Совета входит не более десяти человек.
- 6. Председатель Совета избирается на первом заседании простым большинством голосов членов Совета. Протокол заседания вновь избранного Совета согласовывается с Главой города Грозный и с Уполномоченным по правам человека в Чеченской Республике.
- 7. Членам Совета выдаются соответствующие удостоверения за подписью Главы города Грозного, срок действия которых не превышает срок полномочий Грозненской городской Думы действующего созыва.

2. Задачи Совета

1. Содействие Главе города Грозного в защите прав и свобод человека и гражданина на территории города Грозный.

- 2. Подготовка предложений Главе города Грозного на предмет совершенствования работы по защите прав и свобод человека и гражданина.
- 3. Содействие становлению и укреплению гражданского общества на территории города Грозный.
- 4. Содействие жителям города Грозного в восстановлении своих нарушенных прав и свобод.
- 5. Проведение целенаправленной работы по предупреждению нарушений прав и свобод в отношении граждан города Грозного.

3. Права Совета

- 1. Члены Совета, для выполнения возложенных на них задач, имеют право:
- 1) приглашать на заседания Совета должностных лиц государственных и муниципальных органов власти, расположенных на территории города Грозный и заслушивать информацию по вопросам, связанным с обеспечением прав и свобод жителей города Грозный;
- 2) в установленном порядке запрашивать и получать необходимую информацию и материалы от организаций, предприятий, учреждений, органов государственной власти, органов местного самоуправления, расположенных на территории города Грозный по вопросам, затрагивающим права и свободы человека и гражданина;
- 3) посещать органы государственной власти Чеченской Республики, органы местного самоуправления города Грозного по вопросам, связанным с обеспечением прав жителей города Грозный;
- 4) Безотлагательно получать запрашиваемую информацию от руководителей государственных и муниципальных органов и должностных лиц, расположенных на территории города Грозного по вопросам, затрагивающим права и свободы человека и гражданина;
- 5) по результатам анализа обращений и заявлений жителей города Грозного, Совет разрабатывает рекомендации, которые направляются Главе города Грозного и Уполномоченному по правам человека в Чеченской Республике.
- 2. По согласованию с Главой города Грозного и Уполномоченным по правам человека в Чеченской Республике, Совет разрабатывает и представляет Главе города Грозного дополнения и изменения в настоящее Положение.

4. Обязанности Совета

1. Проводить заседания Совета по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц, с оформлением протокола заседания Совета. Один экземпляр протокола направляется Главе города Грозного, второй Уполномоченному по правам человека в Чеченской Республике.

- 2. Осуществлять сбор, изучение и анализ информации, касающейся обеспечения прав и свобод человека и гражданина на территории города Грозный.
- 3. Проводить прием жителей города Грозного, вести журнал приема граждан и в течение 30 дней ставить в известность заявителя о предпринятых по разрешению его обращения мерах, оповещать население о времени и месте приёма, в том числе через средства массовой информации.
- 4. По согласованию с Главой города Грозного, Уполномоченным по правам человека в Чеченской Республике и Мэром города Грозного участвовать в совместном приеме граждан.
- 5. Составлять ежеквартальные отчеты о проделанной работе и направлять их в порядке информирования Главе города Грозный и Уполномоченному по правам человека в Чеченской Республике.
- 6. Совместно с Главой города Грозный и Уполномоченным по правам человека в Чеченской Республике проводить правовую экспертизу муниципальных правовых актов, затрагивающих права и свободы граждан.
- 7. Совместно с Грозненской городской Думой и аппаратом Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике осуществлять правовое просвещение населения города Грозный.

5. Заключительные положения

- 1. В целях полноценного функционирования Совета из числа работников аппарата Грозненской городской Думы в Совет назначается секретарь, который:
 - 1) информирует членов Совета о месте и времени проведения заседания;
- 2) ведет запись жителей города Грозного на прием к членам Совета и проводит их предварительный прием;
 - 3) составляет протоколы заседаний Совета;
 - 4) ведет отчетность Совета;
- 5) регистрирует обращения заявителей, направленные в Совет, осуществляет их предварительное рассмотрение, готовит проекты ответов заявителям либо направляет эти обращения за подписью председателя Совета для рассмотрения и принятия мер должностным лицам государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений;
 - 6) ведет делопроизводство Совета;
- 2. При осуществлении своей деятельности секретарь Совета обязан соблюдать этические и моральные нормы поведения, не разглашать ставшие известными в связи с исполнением обязанностей сведения конфиденциального характера.